	   Итоговый тест                                                     

2 вариант 

 45 мин.

Физика

Тепловые явления

8 класс

ИНСТРУКЦИЯ

Тест состоит из 21 задания:
- 14 заданий содержат по 3-4 вариантов ответов, причем каждый вопрос имеет только один верный ответ. Выберите нужный вариант и поставьте соответствующую букву в таблицу (на отдельном листе).

- 7 заданий содержат вопросы, ответы на которые необходимо написать полностью.

- Максимальный балл за тест – 69 балла.




Итоговый тест по теме «Тепловые явления»
Физика, 8 класс, 2 вариант
(.  Закрытые задания

Прочитайте задания, подумайте, выберите в предложенных ответах один правильный, и соответствующую букву впишите в таблицу на отдельном листе. Каждый ответ оценивается в два балла.

	№
	Вопросы
	Варианты ответов

	1. 
	Что такое научная гипотеза?
	А   опытный факт;
Б   предположение и природе явления;
В   физическая величина;

Г   формула закона.

	2. 
	При охлаждении тела его объем…
	А   увеличивается;
Б   не изменяется;
В   уменьшается.

	3. 
	Пловец после купания ощущает холод, так как….
	А   увеличивается излучение кожи;
Б   уменьшается теплопроводность воздуха;
В    происходит испарения воды.

	4. 
	Определите основное свойство конвекции

А   Не происходит переноса вещества.

Б   Происходит теплопередача с помощью переноса вещества.

В   Конвекция не зависит от нагревателя.

Г   Конвекция наблюдается в природе и используется в технике.

	5. 
	Удельная теплоемкость вещества определяется по формуле 
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 При этом удельная теплоемкость вещества…
	А   зависит от массы тела;
Б   зависит от количества теплоты;
В   зависит от всех трех параметров;

Г   не зависит от этих величин. 

	6. 
	Возможна ли и почему теплопередача в жидкостях путем конвекции на орбитальных космических станциях?

А   Нет, т.к. там невесомость.
Б   Нет, в невесомости теплопередача невозможна.
В   Да, нагретые слои жидкости всегда поднимаются вверх.

Г   Да, т.к. происходит нагрев.

	7. 
	В калориметр с водой опустили нагретый металлический шарик. При этом внутренняя эергия системы "вода-шарик"…
	А   увеличилась;
Б   не изменилась;
В   уменьшилась.

	8. 
	Даны графики зависимости массы расплавленного вещества от количества полученной теплоты. Сравните значения удельной теплоты плавления веществ.



	А  λ1  > λ2;
Б   λ1 = λ2;
В  λ1 < λ2.

	9. 
	Мальчик  в один сосуд налил воду из крана, а в другой – кипяченую воду при той же температуре. Если их поставить на одинаковую горелку, то вода закипит…
	А   быстрее в первом сосуде; 
Б   быстрее во втором сосуде;
В   одинаково в обоих сосудах.

	10. 
	Чем отличается кипение от испарения?

А   Кипение – физическое явление, а испарение нет.
Б   Испарение нельзя наблюдать.
В   Кипение и испарение всегда происходят при разных температурах

	11. 
	Передача энергии от свечи к воде происходит за счет…


	А   излучения;
Б   конвекции;
В   теплопроводности.

	12. 
	Под действием расширяющихся нагретых газов двигатель совершает работу, поэтому этот такт называется…
	А   всасыванием;
Б   выпуском;
В   сжатием;

Г   рабочим ходом.

	13. 
	При повышении атмосферного давления температура кипения жидкости ….
	А   увеличивается;
Б   не изменяется;
В   уменьшается.

	14. 
	В каком из высказываний перечислены лишь физические величины?

А  внутренняя энергия, теплопередача, работа;

Б  энергия, температура, работа;

В  энергия, пар, конденсация.


(I.  Открытые задания

Выполните задания, ответ оформите на отдельном листе. Мысли выражайте  кратко, логично, последовательно. Максимальное число баллов за открытые задания – 41.

	15. 

4 балла
	Удельной теплотой плавления называется…

	16. 

6 баллов
	Какое количество теплоты потребуется для плавления льда объемом 10 л, взятого при температуре 00С? Удельная теплота плавления льда равна 3,4*105 Дж/кг.

	17.

3 балла
	Почему запотевают очки, когда человек с мороза входит в комнату? Ответ поясните.

	18.

3 балла
	В сосуде массой 100 г содержится лед массой 200 г при температуре –100С. В него вливают воду массой 500 г при температуре 200С. Определить температуру смеси после установления теплового равновесия, и массу не растаявшего льда, если он растает не весь.

	19.

13 баллов
	А) Рассчитайте, какое количество теплоты потребуется для превращения  льда массой 200 г, взятого при температуре 00С в пар при температуре 1000С. 
Б) Построить график происходящих процессов.

В) Сколько для этого потребуется бензина, если КПД горелки 10%.

	20.

4 балла
	Почему металл  на ощупь  кажется холоднее дерева при той же температуре? Ответ поясните.

	21. 

10 баллов
	Определите по графику:

1) Каким процессам соответствуют участки графика?

2) Температуру плавления тела.

3) Сравните удельные теплоемкости тела в жидком и твердом состоянии. Ответ поясните.

4) На каких этапах происходит изменение внутренней энергии. Ответ поясните.


Постоянные величины:

Удельная теплота плавления льда равна 3,4*105 Дж/кг.

Удельная теплота парообразования воды равна 2,3*106 Дж/кг.

Удельная теплота сгорания 46·106 Дж/кг.

Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг·0С), льда 2100 Дж/(кг·0С).
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